
     ATA DA QUADRAGÉSIMA QUARTA SESSÃO ORDINÁRIA DA SEXAGENTÉSIMA 

TRIGÉSIMA OITAVA SESSÃO LEGISLATIVA DA OITAVA LEGISLATURA. Aos vinte 

(20) dias do mês de dezembro de dois mil e vinte e dois (2022) terça-feira às 

dezenove horas (19:00) na sala da Câmara de Vereadores do Município de 

Santo Antônio do Palma, Rio Grande do Sul, realizou-se a Sessão Ordinária, sob 

a direção do vereador Leonir Szymanski, Presidente do Legislativo. O Presidente 

cumprimentou os nobres colegas vereadores, Catarina G. Petrikowski, Cesar 

Semanski, Douglas Andretta, Antônio Michatowski, Claudiomiro Rigo, Paulo 

Dalasta, Valentin Pressi e João Boroto. Sendo assim, vereadores presentes na 

totalidade. E para os trabalhos de secretariado, a vereadora Catarina G. 

Petrikowski. Também cumprimentou o Chefe de Gabinete Tiago e assessora 

Jurídica Bibiana.  Dando continuidade, o Presidente pediu a secretária para 

fazer a leitura da pauta da sessão. Tendo entrada de matérias por parte do 

Executivo em regime de urgência: Projeto de Lei Municipal nº46 de 20 de 

dezembro de 2022 que “Autoriza o Poder Executivo a realizar gastos de até 

R$ 12.000,00 para pagar despesas relacionadas com a confraternização dos 

servidores municipais, a ser realizada no dia 21 de dezembro de 2022, tendo 

como local o CTG Pousada dos Tropeiros. Entrada de matérias, Projeto de Lei 

Municipal nº45 de 07 de dezembro de 2022 que “Autoriza o Poder Público 

Municipal prorrogar a vigência de Cessão de Uso, até 30 de junho de 2048, 

dos imóveis de propriedade da Mitra Arquidiocesana de Passo Fundo-Rs”. O 

Projeto de Lei Municipal nº45, citado acima, e o Projeto de Lei Municipal nº42 

de 06 de dezembro de 2022 que “autoriza o poder executivo a contratar 

operação de crédito com o Banco do Brasil S.A. de até 10 milhões de reais 

para pavimentação de estradas vicinais” ficarão baixados para estudo dos 

vereadores. Matérias para discussão, temos o Projeto de Lei Municipal nº43 

de 07 de dezembro de 2022 que “concede incentivos a produtor rural dentro 



do programa PROAGRI ao produtor rural David Kuiawa no valor de 

R$13.821,83 para ampliação de baias em uma pocilga de terminação de 

suínos e Projeto de Lei Municipal n°44 de 07 de dezembro de 2022 que 

“concede incentivos a produtor rural dentro do programa proagri no valo de 

R$8.660,40 para construção de uma câmara fria para armazenamento de 

vinhos, uvas, tomates e demais frutas produzidas na propriedade do 

requerente Tadeu Michatowski”. Após a leitura da pauta, o Presidente pediu 

ao chefe de gabinete Tiago para fazer a leitura da ata da sessão anterior. Após 

a leitura, o Presidente abriu espaço para retificações da mesma. Não havendo 

retificações, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovada por todos os 

vereadores presentes. Dando continuidade, o Presidente pediu a secretária 

para fazer a leitura do Ofício nº296/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº46. 

Após a leitura, manifestou-se o vereador Paulo Dalasta cumprimentando o 

senhor Presidente, nobres colegas vereadores e funcionários da casa pedindo 

ao Presidente que colocasse em votação o regime de urgência do Projeto nº46. 

Conforme o pedido, o Presidente colocou o mesmo em votação. Sendo 

aprovado por unanimidade pelos vereadores presentes. O Projeto para ser apto 

a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura dos Pareceres 

de nº97/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, redação e Cidadania (feita 

pelo vereador Douglas Andretta) e do Parecer nº98/2022 da Comissão de 

Orçamento, Finanças, controle Externo e infraestrutura (feita pelo vereador 

Claudiomiro Rigo). Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o 

Projeto em discussão. Não havendo discussão, o Presidente colocou em 

votação. Sendo aprovado por unanimidade. Dando sequência, o Presidente 

pediu a secretária para fazer a leitura do Ofício nº291/2022 e do Projeto de Lei 

Municipal nº45. O Projeto ficará baixado para estudo dos vereadores. Em 

seguida, o Presidente pediu a secretária para fazer a leitura do Ofício 



nº290/2022 e do Projeto de Lei Municipal nº43. Após a leitura, o Projeto para 

ser apto a ser colocado em discussão e votação, se fez necessário a leitura do 

Parecer nº91/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania 

(feita pelo vereador Douglas Andretta) e do Parecer nº92/2022 da Comissão 

de Educação, Saúde e Bem Estar social (feita pelo vereador Valentin Pressi). 

Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou o Projeto em discussão. 

Não havendo discussão, o Presidente colocou em votação. Sendo aprovado por 

unanimidade pelos vereadores presentes. Dando sequência, o Presidente 

pediu a secretária para fazer a leitura do Projeto de Lei Municipal nº44. Após 

a leitura, o Presidente pediu ao relator Douglas Andretta para fazer a leitura do 

Parecer nº93/2022 da Comissão de Constituição, Justiça, Redação e Cidadania 

e ao relator Valentin Pressi pra fazer a leitura do Parecer nº94/2022 da 

Comissão de Educação, Saúde e Bem Estar social sobre o referido Projeto. 

Tendo os Pareceres favoráveis, o Presidente colocou em discussão. Não 

havendo discussão, o Presidente colocou o Projeto em votação. Sendo 

aprovado por todos os vereadores presentes. Não havendo outras matérias a 

serem deliberadas, nem outros assuntos a serem discutidos, o Presidente abriu 

espaço para manifestações pessoais dos vereadores. Não havendo 

manifestações, o Presidente deu por encerrada a sessão do dia 20 de dezembro 

de 2022. Convidando a todos para a próxima sessão, antecipada antes do Natal 

para o dia 22 de dezembro de 2022. Determinando a lavratura desta ata que 

será assinada por mim Chefe de Gabinete e pelos demais vereadores presentes. 

Plenário da Câmara Municipal de vereadores do Município de Santo Antônio do 

Palma, estado do Rio Grande do sul. 

 


